Спряжение предикативного прилагательного

Прилагательное само по себе изначально различало три формы: определительную, заключительную и наречную, и два словоизменительных типа:

	ку-спряжение: такаки (совр. такай)			сику-спряжение таноси (совр. таносий)		
	опред.	наречн.	закл.	опред.	наречн.	закл.
классический японский	така-ки	тако-о	така-си	таноси-ки	таносю-у	таноси-Ø
современный японский	така-и	така-ку	-	таноси-й	таноси-ку	-

Следы старой наречной формы сохранились в этикетных формулах со вспомогательным глаголом *годзару* (*o-хаё: годзаимасу* «доброе утро», букв. «[сейчас] рано», *аригато: годзаимасу* «благодарю», букв. «[это] вызывает благодарность»), следы определительной формы — в клише типа *фуруки ёки дзидай* «добрые старые времена».

К наречной форме прилагательных присоединялся вспомогательный глагол *ари* (совр. *ару*). Уже в классическом японском он превратился в аффикс, в результате чего прилагательные приобрели спряжение, почти такое же, как у глаголов (*таноси-ку атта* > *таносикатта*).

Сейчас помимо настоящего времени и наречной формы синтетически (т.е. без помощи служебных слов) образуются прошедшее время *таноси-катта*, всевозможные деепричастия (срединное *таноси-кутэ*, уступительное *таноси-кутатта*, репрезентативное *таноси-каттари*, условно-временное *таноси-каттара*, условное *таноси-кэрэба*) и эвиденциальная форма *таноси-со:*. Все они могут образовываться также аналитически, сочетанием наречной формы + *ару*, если надо присоединить выделительную частицу, такую как контрастный топик *ва* в следующем примере: たしかに寒くはあったけど *тасика ни самуку ва атта кэдо* «хоть и вправду было холодно».

В текстах, стилизованных под архаику, можно также встретить предположительное наклонение: *таноси-каро*: «пожалуй, весело», *таноси-каттаро*: «пожалуй, было весело».

«Голая» основа предикативного прилагательного используется как восклицание: Auy! «Горячо!» от $auy-\tilde{u}$ «горячий», Tumms! «До чего мелко!» от $mumms-\tilde{u}$ «маленький» и т.п.